

活力塘下

第二届瑞台学生家庭交流结对活动让两岸30个家庭结下深厚友谊 台湾朋友纷纷为塘下点赞

■实习生 陈异俗 记者 黄国夫/文
特约记者 陈银贤 记者 陈立波/图

今日下午,参加“缘结云江·共叙两岸情”第二届瑞台学生家庭交流结对活动的15个家庭35人将登上飞往台湾的飞机,结束为期6天的交流结对活动。在这6天里,35名台湾学生、家长与塘下实验小学、鲍田中学的15个家庭35名学生、家长结对交流,建立了深厚的友谊,双方还互换了礼物。



合影



参观利济医学堂



参观陈奋村



互赠礼品



参观城市展览馆



参观陈傅良纪念馆

[声音]

张维仁(塘下镇台联会会长):这是我第二次承办瑞台学生家庭交流结对活动,相比往年只安排学生前来交流,此次家长陪同前来交流,取得的效果更好。这次交流不仅安排他们到一些地方游览,还参观新农村的发展、深入结对家庭,让台湾的学生家庭更详细了解瑞安的发展情况和风土人情,让两岸的学生家庭更加深入地彼此了解。希望将来台湾学生多来大陆学习、就业、创业。

唐建新(台湾蓬莱文教交流协会副理事长):随着两岸关系日益密切,我觉得这样的交流很有必要。不仅能为两岸的教育事业提供交流平台,也能增进两岸人民的友谊。未来是年轻人的,希望下次还有这样的机会。

许晏硕(来自台湾南投的大学生):大陆的手机功能很先进,尤其是支付宝和微信的收付款及转账功能,我看大家出门都不用带现金,只要带上手机就可以了。在台湾我都要带钱出门买东西,钱用完了或者急需用钱时要去ATM机上取。

陈惠花(台南复兴小学学生家长):我是12年前从金华嫁到台湾的,每年都会回娘家看看,大陆的发展太快了,我时常和丈夫商量一起来大陆发展,也想让孩子将来到大陆学习、就业。

池卡诺(鲍田中学学生):这几天和台湾的学生们玩得特别好,可惜时间太短了,分开的时候大家都依依不舍。如果下次还有这样的活动,我一定会第一个报名。

林春成(塘下实验小学学生家长):这个活动不仅让孩子交到了台湾朋友,也让他们了解了台湾的文化和风土人情。有机会,我也带孩子去台湾玩,深入地体验一下台湾的生活。

一场座谈

拉近了两岸家庭的距离

8月6日上午9时,塘下实验小学会议室内坐满了来自两岸的学生、家长,此次瑞台学生家庭交流结对活动开幕式在此举行。

为了让两岸学生家庭尽快熟悉起来,开幕式后,主办方市台办、塘下镇政府特地安排结对家庭分组座谈,座谈会上双方家庭互相交换联系方式,并向对方介绍各自的家乡,近一个小时的座谈,两岸学生家庭之间有了初步的了解,拉近了距离。

“我最担心没话题会尴尬,为此这几天一直上网了解台湾的文化及他们的生活习惯。”鲍田中学学生余佳豪说。

而短短的一次座谈交流,一下子就化解了他的担忧,从娱乐明星到两岸美食、从山水风景到风土人情……这群年龄相仿的学生及其家长很快就聊到了一起。

“我每年都会来大陆玩,这是第一次来瑞安,这里的朋友很热情,很随和,我

很开心参加这次交流活动。”南投退休教师刘素霞说。

一次家访 建立深厚友谊

“来来来,大家就像在自己家里一样,吃水果、糕点。”“谢谢阿姨,你们很热情很好客。”

为了让两岸的学生家庭有更多交流互动,让台湾学生、家长更深入地了解瑞安的生活,主办方安排台湾15个家庭,分别到结对的15个家庭中做客。

8月8日上午9时,鲍田中学学生林城露和父母早早地做好了准备,等候台湾朋友的来访。林城露介绍,一个星期前知道台湾朋友将到家里做客,一家人打扫卫生、整理房间,准备了好几天。

“能参加这次交流活动,我激动了好几天,还拉着爸爸妈妈到商店选礼物。台湾朋友到来的前一晚,我都兴奋地失眠了。”林城露说,她和父母都非常开心能交到台湾的朋友,也非常重视这次的家访及交流活动。

而台湾朋友得知要到林城露家做

客,也特意带上台湾的土特产。

塘下实验小学学生林翎亦的父母均为学校教师,他们接待的台湾学生,其父亲蔡政道是台湾营盘小学校长,两家人在一起,交流的话题离不开教育。

“前天参观了林翎亦的学校,发现学校的硬件设施比我们那里要先进,经过这两天的交流,感受到这边的学校和家长更注重孩子的全面发展及兴趣的培养。”蔡政道说。

在家访活动中,结对家庭都交谈甚欢,并合影留念。许多学生还在家里给台湾朋友表演起才艺来,鲍田中学学生池卡诺当场写了一幅书法作品送给台湾朋友。

参观点 感受瑞安深厚的文化积淀

为期6天的交流活动中,主办方还安排参观陈奋村、陈傅良纪念馆、玉海楼、城市规划展览馆,以及游玩花岗岩国家森林公园、木活字印刷术展示馆等,让台湾朋友领略瑞安的山水风光,了解瑞安的历史文化,感受瑞安新农村建设的成果等。

2018年“小候鸟关爱计划” 职工子女暑期夏令营圆满落幕

本报讯(实习生 林露露 记者 林翔翔)8月8日下午,由市总工会主办的“小候鸟关爱计划”职工子女暑期夏令营汇报演出在瑞安电商文创园举行,历时一个多月的夏令营圆满落幕。当天,百余位职工及子女到场观看,“小候鸟”们用街舞、歌唱、朗诵、拉丁舞等向大家展示了参加夏令营的丰硕成果,并向老师们献上鲜花。

据悉,“小候鸟关爱计划”是由市总工会推出的关爱职工子女的公益主题活动。该活动自2012年推出至今,市总工会一直在关爱职工子女事业建设方面寻求创新。今年的暑期夏令营活动从课程内容、活动范围、活动形式等方面入手打破原有模式,向外拓展培训基地版图,设置夏令营开幕仪式、公益课堂、“走进瑞安”人文之旅、职业体验小课堂及夏令营毕业典礼等主题活动,取得了一定的成效。据统计,今年夏令



营活动受益职工及子女人数近700人,并吸纳了33名新会员,进一步扩大了组织的有效覆盖。

下一步,市总工会将通过“小候鸟

关爱计划”的多元化发展为职工子女提供更广阔的学习交流平台,解决职工后顾之忧,增强职工与家人的城市归属感,提高他们的生活幸福指数。

我市打响有限空间安全生产 专项整治攻坚战

本报讯(通讯员 赵煦 记者 陈丹丹)日前,市安监局组织召开有限空间专项整治工作推进会暨业务培训,来自我市各乡镇(街道)有限空间企业负责人和安全管理员、安监局工作人员及业务骨干等共180余人参加会议。

本次培训邀请温州市安全生产技术服务中心专家王正宗前来授课。王正宗结合近年来发生的典型有限空间事故案例,深入分析了涉及有限空间企业中普遍存在的安全隐患点、注意事项和防范方法,全面介绍了有限空间作业过程中应注意的安全细节以及突发事故应急救援等知识。

据悉,为进一步规范有限空间作业行为,强化事故应急救援,市安监局结合实际,于7月至11月全面开展有限空间安全生产专项整治,并实现筛查确认率、登记建档率、教育培训率、警示标志设置率、作

业审批率和现场监护率六个“100%”目标。

市安监局相关负责人表示,有限空间种类多、涉及面广、危险性大,各乡镇(街道)、各有关部门及企业必须高度重视有限空间作业安全管理,认真学习有限空间作业管理知识,严格把关作业前相关制度规定。强化工作措施,严格执行有限空间作业场所安全生产专项整治要求,确保专项整治到位。

下一步,市安监局将按照方案要求从摸底宣教、整改执法、总结提高三个阶段强力推进有限空间作业专项整治工作,规范工贸企业有限空间作业行为,牢固树立安全生产“红线”意识,坚持“以人为本”和“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,督促企业认真排查和治理企业安全隐患,提升企业安全保障水平,切实落实工贸企业有限空间作业安全主体责任。

“讲文明 树新风”公益广告

小流汇大海 小善成大德



瑞安市委宣传部
瑞安日报社 宣
瑞安市文明办